
Warszawa, 04.11.2017 

 

Uchwała nr 2/2017 

Sądu Koleżeńskiego przy Mazowieckim Związku Brydża Sportowego 

Sąd Koleżeński w składzie: Paweł Szymaszczyk – Przewodniczący, Jan Betley, 

Arkadiusz Ciechomski i Urszula Górecka-Wideryńska – Członkowie, rozpatrzył 

przypadek działania kol. Henryka Brodawskiego (PID: 6522) opisany przez kol. 

Tomasza Paluchowskiego. 

Zdarzenie miało miejsce 11 września 2017 podczas turnieju KMP w Centrum 

Promocji Kultury, ul. Podskarbińska 2, Warszawa. 

W procesie orzekania nie uczestniczył Jan Betley. 

 

Decyzja Sądu Koleżeńskiego 

W wyniku przeprowadzonego postępowania Sąd Koleżeński postanawia: 

1. Uznać kol. Henryka Brodawskiego winnym popełnienia przewinienia 

wymienionego w § 12. pp. 17) Regulaminu Dyscyplinarnego PZBS – używania 

nielegalnych sposobów informowania partnera w czasie gry lub namawiania do 

takich czynów. 

2. Wymierzyć obwinionemu karę dyskwalifikacji na okres 2 miesięcy, począwszy od 

7 listopada 2017, czyli do 6 stycznia 2018 włącznie. 

 

Uzasadnienie 

Bazując na przedstawionym przez sędziego zawodów opisie zdarzenia i okoliczności 

towarzyszących oraz na zeznaniach zgłaszającego sprawę, Sąd Koleżeński uznaje 

za bezsporne, że czyn zarzucony kol. Henrykowi Brodawskiemu miał miejsce. 

Ów czyn polegał na celowym przełożeniu jednej ze zgranych kart i pokazaniu jej w 

kierunku partnera, co miało na celu ułatwienie mu zagrania w kolejnej lewie. 

Sąd Koleżeński wyraża głęboki sprzeciw wszelkim praktykom mającym na celu 

wspomaganie zagrań partnera w sposób inny niż przewidziany w zasadach gry, 

a wymierzoną karę uważa za łagodną w stosunku do kalibru przewinienia. 

Powyższe nie oznacza, że podobne przypadki u tego samego czy innego zawodnika 

lub pary będą traktowane jednakowo. 

 

Uwagi końcowe 

1. Uchwałę przyjęto w drodze głosowania. Głosowało 3 Członków – wszyscy za. 



2. Na podstawie § 27. i § 45. Regulaminu Dyscyplinarnego PZBS, obwinionemu 

przysługuje prawo odwołania od decyzji Sądu Koleżeńskiego w ciągu 14 dni od dnia 

doręczenia. 

3. Skład orzekający wnioskuje o opublikowanie uchwały na stronie internetowej 

Mazowieckiego Związku Brydża Sportowego. 

 

 

Skład orzekający: 

Arkadiusz Ciechomski 
Urszula Górecka-Wideryńska 
Paweł Szymaszczyk 
         Paweł Szymaszczyk 
         Przewodniczący SK MazZBS 

 


